

Regierungsratsbeschluss

vom 19. Dezember 2023

Nr. 2023/2083

Stadtarchiv Olten, 4600 Olten: Beitrag aus dem Swisslos-Fonds an die Nachbearbeitung von privaten Archiven und Nachlässen im Stadtarchiv

1. Erwägungen

Das Stadtarchiv Olten ersucht um einen Beitrag aus dem Swisslos-Fonds an die Nachbearbeitung von privaten Archiven und Nachlässen im Stadtarchiv. Neben dem gesetzlichen Auftrag zur Führung des Gemeindearchivs hat das Stadtarchiv Olten auch die Aufgabe übernommen, sich für die Erhaltung von privaten Archiven und Nachlässen mit einem Bezug zur Geschichte der Stadt Olten einzusetzen. Diese Bestände werden unter den Abteilungen Privatarchive, Vereinsarchive, Firmenarchive und einem Teil der Abteilung Sammlungen archiviert. Das Stadtarchiv beherbergt aktuell 191 Privatarchive, 151 Vereinsarchive und 50 Firmenarchive. Der Erschliessungsgrad und der Erhaltungszustand dieser Archive sind sehr unterschiedlich. Diese Bestände sollen nun im Rahmen einer Nachbearbeitung vollständig konservatorisch aufbereitet und gemäss den Standards des Stadtarchivs erschlossen werden. Es sind Gesamtkosten in der Höhe von Fr. 68'200.00 budgetiert.

2. Beschluss

- 2.1 Dem Stadtarchiv Olten wird an die Nachbearbeitung von privaten Archiven und Nachlässen im Stadtarchiv ein Projektbeitrag von Fr. 30'000.00 aus dem Swisslos-Fonds zugesprochen.
- 2.2 Diese Beitragszusicherung ist auf 5 Jahre ab dem Datum dieses Beschlusses befristet und erlischt nach Ablauf dieser Frist ohne Weiteres.
- 2.3 In den Werbeunterlagen ist mit dem **Logo Swisslos-Fonds SoKultur** auf das Kulturengagement des Swisslos-Fonds des Kantons Solothurn hinzuweisen. Das Logo ist unter so.ch/swisslos-fonds abrufbar.
- 2.4 Die Abteilung Swisslos-Fonds ist ermächtigt, den Beitrag zulasten des Kontos Swisslos-Fonds (Auftrag 83581) wie folgt anzuweisen:
- 2.5 Fr. 15'000.00 Projektbeitrag (1. Tranche), nach Erhalt einer Rechnung mit Einzahlungsschein;

2.6 Fr. 15'000.00 Projektbeitrag (2. Tranche), nach Erhalt eines Schlussberichts und einer Schlussabrechnung sowie einer Rechnung mit Einzahlungsschein.



Verteiler

Abteilung Swisslos-Fonds reg/ 011113(kein Papierversand)
Amt für Kultur und Sport (10)
Stadtarchiv Olten, Sandra Morach, Werkhofstrasse 5, 4601 Olten